

ЦЕНТРАЛНА МЕДИЦИНСКА
БИБЛИОТЕКА

1431 София, България
ул. “Св. Георги Софийски” № 1
тел. 02 952 31 71
library@cml.mu-sofia.bg
http://cml.mu-sofia.bg



CENTRAL MEDICAL
LIBRARY

1431 Sofia, Bulgaria
1 “Sv. Georgi Sofiiski” Str.
tel. +359 (0)2 952 31 71,
library@cml.mu-sofia.bg
http://cml.mu-sofia.bg

**„МОЯТА БИБЛИОТЕКА“
РЪКОВОДСТВО ЗА ПОТРЕБИТЕЛИ
НА ЦЕНТРАЛНА МЕДИЦИНСКА БИБЛИОТЕКА (ЦМБ)**

„Моята библиотека“ е онлайн модул от автоматизираната библиотечна система на Централна медицинска библиотека, чрез който можете по всяко време да проверите своите читателски данни, дължими книги и глоби, да правите онлайн заявки за заемане на книги за дома и да проверявате техния статус или да презапишете вече заети книги.

Достъпът е чрез уебстраницата на онлайн каталога: <http://nt-cmb.mu-sofia.bg/abweb/public/>

За вход в системата Ви е необходим **читателският Ви номер и парола**, които ще получите в библиотеката при регистрация или пререгистрация.

[Вход](#)

Просто търсене

АБ
ИНТЕРНЕТ
КАТАЛОГ

Търсене с маскиране Търсене по системен №

Вид документ:

Дата на регистрация От До

Дата на издаване От До

ВХОД В СИСТЕМАТА :

Потребителско име *:

Парола *:

Търси

 Търсене с логически оператор ▼ Автор(и) ▼ ☰ И ИЛИ НЕ Търсене с логически оператор ▼ Автор(и) ▼ ☰ И ИЛИ НЕ Търсене с логически оператор ▼ Автор(и) ▼ ☰ Търси само в записи със сканирани текстовеЦЕНТРАЛНА МЕДИЦИНСКА
БИБЛИОТЕКА[Проверка на задължения](#)[Какво съм чел](#)[Моята библиотека](#)[Нови книги](#)[Уеб сайт](#)[АБ каталози](#)

Аз и Библиотеката

1. Показване данни от читателския картон

Предоставя информация за данните, записани в читателския Ви картон. Чрез него може да проверите за коректността им и да [сигнализирате](#) в библиотеката, ако са необходими промени.

2. Какво дължа на библиотеката

Услугата предоставя информация за книгите, които сте заели от библиотеката и крайният им срок за връщане.

Важно: За заемане за дома се предоставят само книги (учебници, учебни ръководства и др.), които са многоекземплярни и имат статус в онлайн каталога „ **Статус: налична за заемане** “. От библиотеката не могат да се изнасят книги, списания и други материали, които са предназначени за ползване само на място. За повече информация, моля да прочетете [Правила за обслужване на потребителите на библиотечно-информационни услуги в Централна медицинска библиотека](#). Моля, имайте предвид, че дори да има екземпляри за заемане от едно заглавие, те може да са изчерпани към момента на Вашата заявка.

Информацията може да се види и през началната страница на [онлайн каталога](#) в „Проверка на задължения“.

Търси

 Търсене с логически оператор Автор(и) И ИЛИ НЕ Търсене с логически оператор Автор(и) И ИЛИ НЕ Търсене с логически оператор Автор(и) Търси само в записи със сканирани текстове

И да се пусне „Заявка за презаписване на библиотечни материали“.

Невърнати книги: 3

№	Заглавие	Инв. №	Връщане
<input type="checkbox"/>	1 Кратка анатомия на човека в схеми	19601617	2024-09-26
<input type="checkbox"/>	2 Анатомия на човека	122300011665	2024-11-10
<input type="checkbox"/>	3 Ушни, носни и гърлени болести	27/213	2025-02-26

3. Каква глоба за просрочване дължа на библиотеката (в лева)

Информация за начислената Ви глоба от библиотеката, за книгите, чиито срок на връщане е просрочен.

Важно: Моля да връщате или презаписвате заетите от Вас книги в съответния срок, който е написан в датника на заетите от Вас документи и може да бъде проверен по всяко време от Вас в „Моята библиотека“ онлайн. В противен случай може да Ви бъдат начислени глоби, които ще трябва да заплатите на библиотеката.

4. Кои са книгите, които съм чел от библиотеката

Информация за книгите, които сте заемали за дома.

Информацията може да се види и през началната страница на [онлайн каталога](#) в „Какво съм чел“, с възможност за търсене сред заеманите заглавия.

Търси

 Търсене с логически оператор Автор(и)
 И ИЛИ НЕ

 Търсене с логически оператор Автор(и)
 И ИЛИ НЕ

 Търсене с логически оператор Автор(и)
 Търси само в записи със сканирани текстове



ЦЕНТРАЛНА МЕДИЦИНСКА
БИБЛИОТЕКА
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – СОФИЯ

[Проверка на задължения](#)
[Какво съм чел](#)
[Моята библиотека](#)
[Нови книги](#)
[Уеб сайт](#)
[АБ каталози](#)
[Информация](#)
[PC-TM](#)

Заемани:

№	Заглавие	Автор	Дата заем.
1	Ушни, носни и гърлени болести	Ушни, носни и гърлени болести	2024-02-26
2	Анатомия на човека	Ванков, Ванко и др.	2023-11-10
3	Кратка анатомия на човека в схеми	Видинов, Николай Костадинов	2023-09-26
4	Атлас по кожни болести	Златков, Никола Ботев и др.	2023-07-10
5	Дерматология и венерология	Дерматология и венерология	2023-07-10
6	Кратка анатомия на човека в схеми	Видинов, Николай Костадинов	2022-09-28
7	Биология на паразитите	Василевска-Декова, Магдалена	2022-09-28
8	Ръководство за практически упражнения по биология	Ръководство за практически упражнения по биология	2022-09-28
9	Тестове : биология, паразитология, сравнителна анатомия	Тестове : биология, паразитология, сравнителна анатомия	2022-09-28

Заявки за заемане на библиотечни единици

5. Какво е състоянието на заявките ми за заемане на библиотечни материали

Услугата дава информация за състоянието на заявките за заемане на книги – дали вече са обработени (или не) от библиотекар. Обработването на заявките се извършва обикновено в рамките на един работен ден.

Важно: Статус „Обработена“ означава, че заявката е прегледана от библиотекар, а не че книгата е налична за заемане от Вас. За да се уверите, че книгата е резервирана за Вас, моля проверете в меню „6. Кой са книгите, утвърдени от библиотеката, които чакам за заемане“.

Как да изпратите заявка?

Влезте в [онлайн каталога](#) на ЦМБ > направете търсене, за да намерите желаните от Вас книги > маркирайте избраните за заявка за заемане:

ПРИМЕР:

Показвай във Формат




Сортировка по:

писи на страница:

Търси в резултатите:

казани: 1 до 10 от 52 резултата. (Филтрирани от 886 общо резултати) 1 ред избран

Начало Назад Напред Край

<input checked="" type="checkbox"/>		<p>Сигнатура: 34731 Заглавие: Изпитни тестове по анатомия и хистология Подзаглавни данни: За студенти по медицина Год. на издаване: 2010 Език: Български Страници: 147 с. Статус: налична за заемане</p>
<input type="checkbox"/>		<p>Сигнатура: 32691 Заглавие: Анатомия на човека Подзаглавни данни: Учебник за студенти по медицина и стоматология Автор(и): Овчаров, Владимир Год. на издаване: 1996 Номер на том: Част 1 Език: Български Статус: налична за заемане</p>
<input type="checkbox"/>		<p>Сигнатура: 33668 Заглавие: Анатомия на човека Подзаглавни данни: Учебник за студенти по медицина и стоматология Автор(и): Ванков, Ванко и др. Год. на издаване: 2002 Език: Български Страници: 740 с. : с. ил. Статус: налична за заемане</p>
<input type="checkbox"/>		Сигнатура: 31018


И активирайте бутон „**Заявки читатели за заемане**“. Ако не сте влезли през „Вход“ във вашата библиотека системата ще Ви насочи натам.

Системни номера на заявените за резервация библиотечни материали: (19797)

Дата на заявката: (03.01.2025)

Заявката е валидна до: (13.01.2025)

Дата, до която ще чакам за резервацията



Изпратете заявка ако това е документът/-тите, които искате да запазите за заемане.

Важно: Независимо от датата, която поставите в полето „Дата, до която ще чакам за резервацията“, Вашата резервирана книга ще се пази за срок **до три календарни дни**. Ако в рамките на този период не вземете книгата или не се свържете с нас, за да удължим срока на запазване, тя ще бъде върната за ползване от други читатели. Могат да са заявяват само документи със статус „налична за заемане“.

6. Кои са книгите, утвърдени от библиотеката, които чакам за заемане

Услугата дава информация за заявени от Вас книги, които са утвърдени от библиотекар и могат да бъдат заети от Вас. В случай, че сте подали заявка за заемане на книга, която виждате като „обработена“ в меню „5. Какво е състоянието на заявките ми за заемане на библиотечни материали“, но заглавието липсва в списъка като утвърдено, това означава, че заявката е обработена, но **няма наличен екземпляр за заемане**.

Заявки за презаписване на библиотечни единици

7. Какво е състоянието на заявките ми за презаписване на заети от мен библ. материали

Услугата дава информация за състоянието на заявките за удължаване срока на заемане на книги – дали вече са обработени (или не) от библиотекар. Обработването на заявките се извършва обикновено в рамките на един работен ден.

Заявката се обработва от библиотекар, който разрешава или отказва презаписванията, според [Правила за обслужване на потребителите на библиотечно-информационни услуги в Централна медицинска библиотека](#). При потвърждаване от библиотекар, автоматично се генерира нов срок на връщане. Статусът автоматично се променя на "обработена".

Важно: Моля да се запознаете с [Правила за обслужване на потребителите на библиотечно-информационни услуги в Централна медицинска библиотека](#), в които са отбелязани сроковете за заемане за съответните категории читатели и максималният брой презаписвания. При наличие на поръчка от друг читател, е възможно Вашата заявка за презаписване да бъде отказана.

Какво ново в библиотеката? Най-четеното

8. Нови заглавия, получени в библиотеката

Услугата показва бюлетините за новополучени книги и дисертации в ЦМБ за съответното тримесечие, подредени по области. Статусът им (например „налична за заемане“ или „ползва се в читалня“) може да проверите чрез [онлайн каталога](#), по различни критерии – заглавие, автор или др.

Контакт с библиотеката

9. Контакт с библиотеката - ТУК

Препраща към сайта на библиотеката, където може да се намерят телефонните номера и имейл адреси за контакт с различните отдели в ЦМБ.

За всякакви въпроси и коментари, препоръчваме да се свържете с нас на:

Тел. +359 (0)2 952 31 71

Имейл: library@cml.mu-sofia.bg

[Facebook Messenger](#)

Изход

10. Назад, към каталога на библиотеката

Препраща към началния екран на [онлайн каталога](#) и формулярите за **Просто** и **Комбинирано** търсене.